

薛为怀:9年3200多个夜班

每天零点到六点市场检验猪肉,每年只休息除夕到初四5天



绽放在岗位⑧

文/本报记者 林媛媛
片/本报记者 王媛

对于大部分人来说,日子是数着白天过的。但对于60岁的薛为怀,日子数着夜过。

每天0点到6点是薛为怀的工作时间,作为青岛工商局李沧分局永清路工商所的科员,他负责生猪肉入市前最后一道检查。

27日晚上11点半,大部分人进入梦乡。为了不吵醒妻子,薛为怀悄悄出门。开车20分钟,他来到华中蔬菜批发市场。

淅淅沥沥的雨声之下,市场漆黑安静。刚过28日零点,第一辆冷藏车驶来,车来自平度一家生猪屠宰企业。司机停稳后,薛为怀从上衣口袋掏出手机,看了看货车铅封。“这个必须毫无破损修改,否则就说明中途打开过,有可能加了不合规的肉。”

铅封没问题,薛为怀接过司机递过来的信封,信封里装着检疫单和合格证。确认合格后,薛为怀又从口袋掏出一把刀,切下一块生猪肉送到检测室。“主要检测肉有没有注水。”这最后一步程序检查完,肉就可以进市场了。

一系列检查完成,薛为怀用了15分钟,而他所有的工作,就是把这个过程一遍遍重复。

2005年,青岛市在华中蔬菜批发市场和抚顺路蔬菜批发市场设立检查点,对于进入青岛的猪

肉进行复检。华中蔬菜批发市场由薛为怀所在的工商所承担。

刚开始所里的同事们轮流值班,每人一天。“不管是谁,值班后都脸色蜡黄,好几天缓不过来。我寻思这让大家轮流难受,还不如一个人担下来。”于是,薛为怀主动请缨,一个人干就是3200多天。9年来他从来没有请过一次假,每年只休息除夕到初四5天。

这个看似平淡无聊的工作,也并非一直平静。有一年春节前猪肉销量最大的时候,一辆从高密发来的冷藏车里有些猪肉没盖章。按照规定,他将这批肉暂扣。

车主一个劲说好话,请薛为怀高抬贵手,并表示绝对不会亏待他。遭到拒绝之后,车主打电话找来了4个年轻人把薛为怀围起来。薛为身高一米八多,还在部队呆过多年,几个人拿他没有办法。“我不怕他们,这是吃的东西,不合格绝对不能进市场。”

一车十几吨的猪肉价值几十万元,一旦被扣厂家损失很大。这些年,大小厂家想着送钱送礼跟薛为怀套近乎,都被拒绝了。

一年检测上千辆车,薛为怀对工作问心无愧,但是说起妻子儿子他满心愧疚。9年间他颠倒黑白,哪怕是儿子高考,他也没请过假。“每天6点回家睡觉,下午醒了就帮忙收拾收拾做晚饭,吃完稍事休息就要开始准备工作。”

好在,这样的日子要结束了,随着工作交接,薛为怀的岗位将由食药监局负责,而他将调往工商所市场科,变成白天工作。

终于能多陪陪患高血压的妻子了,薛为怀很期待,但习惯了夜间生活的他也有些担忧,“你说我晚上能睡着吗?”



28日凌晨,薛为怀在冰冻的货厢里仔细查看猪肉。



▲和货车司机交流时,薛为怀寻找蛛丝马迹。



▶不管下雨下雪,检测猪肉的活都不能耽误。

吴吉林在人民大会堂讲抗癌那些事

一企业现场捐款20万元用于治病并谢绝留下名字



还没开始讲话,有些累的吴吉林先趴会儿。本报记者 张榕博 摄



患癌工人的保命计划书

本报北京4月28日讯(特派记者 张榕博) 28日,全国五一劳动奖章获得者、最美职工、胜利油田工人吴吉林事迹报告会在北京人民大会堂举行。一家企业现场向吴吉林捐款20万元,帮助他抗击病魔。

带病来到报告会的吴吉

林,讲述了自己用创新续写生命奇迹的切身感受。吴吉林妻子、所在采油队的工友徒弟等,分别从不同方面讲述了他在平凡的工作岗位上屡创奇迹的先进事迹。很多观众被吴吉林的事迹感动,流下热泪。全国总工会党组书记、副主席陈豪表示,吴吉林是一线产业工人践行社会主义核心价值观的先进楷模,是一线产业工人辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的突出典型,要深入开展向吴吉林学习活动。

在报告会后,参会的一家青

海企业现场表示,愿意捐助20万元,帮助吴吉林治病,并且谢绝留下企业名字。而吴吉林师傅的故事经本报报道后,许多读者都非常关心这位用创新抗癌的职工病情。

早在23日,吴吉林获得全国“最美职工”称号当天,一位济南市民打来电话,表示自己有治疗淋巴癌的偏方,可以让吴吉林试一试。当天,吴吉林还前往北京中国中医研究院西苑医院,70多岁的血液病专家邓成珊表示,目前吴吉林的病情比较稳定,但仍需持续观察。

关注老年痴呆症患者
关爱父母

白云山复方丹参

研究中心 公益微电影

让爱回家

销量遥遥领先

白云山 复方丹参

白云山和黄中药

永不过期的关爱

咨询电话: 8008302398 4001000813

官方微博: @白云山和黄中药

官方微信: blys_huangzhongyao

官方微信二维码